

UTM INTENȚIONEAZĂ SĂ COLABOREZE CU INSTITUȚII DIN CHINA

Pe 19 iulie 2016, rectorul UTM Viorel BOSTAN a avut o întrevedere cu Excelența Sa ZHANG Yinghong, Ambasadorul Extraordinar și Plenipotențiar al Republicii Populare Chineze în RM, în cadrul căreia au fost abordate oportunitățile UTM în vederea pregătirii inginerilor și cercetătorilor în științe tehnice.

Măiestria corpului profesoral și recunoașterea internațională a performanțelor UTM reprezintă o premisă bună pentru ca cetățenii Chinei să vină în Moldova la studii ingineresti, având posibilitatea să aleagă una din cele 68 de specialități predate în limbile română, rusă, engleză, franceză, la ciclurile Licență, Masterat sau în cadrul a 6 școli doctorale cu peste 40 de specialități științifice.

Cunoscând interesul tinerilor chinezi pentru IT, rectorul a menționat că la UTM urmează a fi deschis Centrul de Excelență în domeniul TIC – TE-KWILL, o platformă educațională, de cercetare și inovare interuniversitară, cu deschidere către mediul de afaceri din RM și sud-estul Europei.

Deși vinificația e o ramură relativ nouă pentru China, inginerii în domeniu sunt solicitați: vinurile chinezești devin un concurent serios pentru țările cu tradiții în domeniu.

Pentru domeniul fashion se propun oportunități de pregătire și dezvoltare profesională în cadrul Centrului de Excelență și Accelerare în Design și Tehnologii – ZipHouse.



În campusul Râșcani va fi deschis un Centru de excelență în domeniul eficienței energetice și surselor de energie regenerabilă. Savanții chinezi, cu rezultate formidabile în utilizarea energiei solare prin panouri fotovoltaice, vor aprecia această platformă pentru pregătirea specialiștilor, cercetarea surselor de energie regenerabilă, promovarea tehnologiilor avansate. Centrul va asigura producerea energiei electrice pentru necesitățile acestui campus.

În Moldova se preconizează construcția unui parc fotovoltaic pentru producerea energiei electrice cu o putere de 2-3 megawați, iar participarea părții chineze la edificarea acestui centru ar fi foarte binevenită.

Ambasadorul ZHANG Yinghong a mulțumit pentru propunerile de colaborare, a informat despre activitățile culturale, educaționale și economice derulate în RM, menționând că în contextul Acordului de colaborare dintre ministerele de resort din China și RM, la formularea foii de parcurs pentru anii următori, aceste propuneri și-ar putea găsi realizare.